

ГАЗЕТА
МОУ «СОШ №76
ИМЕНИ
М.Г.
ГАЛИЦКОГО»
Г. САРАТОВ
ВЫПУСКАЕТСЯ
КРУЖКОМ
«ЮНЫЕ

РОДНАЯ 76-Я

ВЕРЬ В ЧУДЕСА!

ДЕКАБРЬ — 2021

Руководитель

кружка:

ГАВВА Ю.В.,

**педагог-
библиотекарь.**

Газета выходит
при поддержке

**АЛЕКСАНДРОВОЙ
О.С.,**

учителя

**информатики и ма-
тематики**

**В ЭТОМ
ВЫПУСКЕ:**

*Поздравления с
праздником* 1

*Новый год.
Он какой?* 2

*«Заведующий»
ёлкой* 3

*О чем мечтает
Снегурочка?* 4

*Зимние развлечения
на Руси* 5

*Ёлочный шар как
учебник истории* 6

2022год

**Дорогие наши учителя!
Одноклассники!
Ученики школы!
Всех-всех мы поздравляем с
наступающим
Новым 2022 годом!
Пусть в Новом году вас ждут
только радость, удача и
перемены к лучшему!
Будьте здоровы и
счастливы!**

*С уважением,
Юные корреспонденты*

Новый год... Он какой?

2022-ой — год голубого водяного тигра

Он олицетворяет перемены, силу духа, смелость, здоровье, жизненную и физическую силу. Как отмечают астрологи, особенно благоприятен год для тех, кто родился под знаком Тигра: таким людям тем более стоит ждать изменений, оптимистичных вестей и активной работы.



Мы начинаем готовиться к самому любимому празднику — встрече Нового года. И часто мы задумываемся над тем, как правильно провести праздник, какой выбрать наряд. Тигр — животное своенравное и строптивое. С ним следует держать ухо востро. Тигр, как и все кошки, любознателен, обожает интересоваться новым и практически не чувствует страха. Вода несколько смягчает его характер.

Как встречать Новый год? Что надеть?

Постарайтесь избегать «кошачьего» принта в одежде. Не стоит думать, что если вы наденете тигровое платье, то хозяин года непременно примет тебя за своего. Напротив, такой маскарад его не обрадует. Можно лишь попытаться завоевать благосклонность Тигра. Куда как лучше выбрать нейтральные цвета — песочный, золотистый, насыщенный бежевый, а также оттенки зеленого — от цвета сочной травы до оливкового. Можно выбрать для наряда также терракотовый цвет. Палитра достаточна богата, чтобы найти именно то, что вам к лицу.

К столу в Новый год Тигра подавать можно все, что хочется: различные мясные блюда, фаршированная птица, сытные салаты, овощная, рыбная, мясная нарезка, заливная или маринованная рыба, рулеты из мяса и овощей, фруктовые салаты, пирожные, торты.

Приметы

Пожалуй, самая популярная примета «Как Новый год встретишь, так его и проведешь». Есть еще многих похожих примет, например «Чтобы обеспечить благополучие Нового года, ему следует устроить радостную встречу» и др. Все они говорят о том, что залог благополучия в новом году — ваше настроение. Если вы в такой яркий праздник, как Новый год, потеряли настроение, ссоритесь с близкими или не хотите быть позитивным, вряд ли вам удастся набраться сил и свершить все задуманное в наступающем году. Поэтому отнеситесь к этой примете самым серьезным образом. Помирись, те, кто в ссоре!



Верь в чудеса!

«Заведующий» ёлкой

И мы, и наши родители – все ждут с нетерпением Нового года и подарков, которые добрый Дед Мороз приготовил для нас. Но всегда ли так было? Оказывается, далеко не всегда! Первые упоминания о старце, который вызывает сильные морозы, замечены у восточных славян. Сперва волшебника называли не Дедом Морозом, а Мороком – именем бога холода и зимы. Есть версия, по которой слово «мороз» произошло как раз от имени древнеславянского духа. Морок был злым, сгорбленным, растрепанным стариком, который ходил по лесам в рубахе и босиком, замечая всё снегом или превращая в лед. С тех времен и пошли выражения «упасть в обморок» и «заморочить голову».



Прообразы Деда Мороза



Наши предки поняли, что снежная зима – к хорошему урожаю, и стали уже сами приманивать этого духа, оставляя ему на Святки блины и кашу. Видимо, от этого злой дух постепенно добрел. Он давал знак о себе сильным морозом на Крещение или Рождество, да таким, что все трещало. Поэтому его стали уже звать Трескунец, Студенец, Морозко, а он сам стал одеваться в шубу, теплые перчатки и шапку. Его посох с изображением головы быка стал символом плодородия и счастья.

Но после Крещения Руси были запрещены все старые духи, и Морок-Трескунец-Студенец был забыт на долгое время. Только в 19 веке при императоре Александре II образ святого Николая Чудотворца как доброго старца, дарящего подарки детям, впервые был связан с Новым Годом и Рождеством. Но самой ребятне этот образ так и не стал близок, и в конце XIX века на смену святому пришел привычный для нас Дед Мороз. Он был одет в длинную шубу синего или красного цвета, шапку и валенки. Весь наряд волшебника был расписан узорами. На посохе же вместо головы быка появился наконечник в форме звезды. В то время Дед Мороз жил в большом ледяном дворце и спал на перинах из снега. Где находился дом старца – никто не знал. С легкой руки писателя Владимира Одоевского Дед Мороз стал Морозом Ивановичем. Сперва в России его называли "Ёлкич", «Рождественский дед». Под влиянием Морозко из народной сказки и Мороза Ивановича из одноименной литературной сказки В. Одоевского Дед Мороз стал добрым. Это произошло в начале 20-ого столетия. Расположение Деда Мороза тогда нужно было еще заслужить. Детям, которые хорошо вели себя весь год, Дедушка дарил сладости – конфеты, леденцы и пряники. Лентяи и неряхи получали в качестве подарка сосульку, а плохие и злые дети, которые кривлялись и дразнили Деда Мороза – посохом по лбу.



После революции 1917г. Дед Мороз снова пропал, и вернулся лишь в канун 1936 года, да не один, а со Снегурочкой. Этот Дед Мороз стал еще добрее. Теперь он начал дарить подарки всем детям, взамен на рассказанное стихотворение или песенку. Посох превратился в волшебное приспособление, с помощью которого зажигалась ёлка.

В конце 80-х годов дед Мороз поселился в своей резиденции в Архангельске, а в конце 90-х переехал в Великий Устюг, где и живет по сей день. Дети со всей России в течение года пишут доброму волшебнику письма, рассказывая, что они хотят получить в подарок на Новый Год. Дед Мороз исполняет желания всех ребят без исключения, принося им в подарок не просто игрушки или угощения, а настоящую сказку и волшебство.

О чем мечтает Снегурочка?



Терем Снегурочки в центре г. Костромы

Из глубины веков с русскими народными сказками до нас дошла легенда о Снегурочке. Великий русский драматург Александр Николаевич Островский в своем костромском имении Щельково написал о ней знаменитую весеннюю пьесу-сказку, навсегда связав костромской край со сказочной Снегурочкой. Поэтому резиденция Снегурочки расположена в самом центре города Костромы, на высоком волжском берегу. Ее посещают многие ребята. И зимой, и летом много желающих взглянуть на главную новогоднюю волшебницу—Снегурочку.

Маленькая добрая волшебница очень рада наконец-то выпавшему снегу. У нее в тереме стоит целая бочка снежков. Снегурочка ими играет, улыбается, ждет Нового года.

Накануне праздника Снегурочка делится с ребятами своими секретами, рассказывает, о чём она попросит Дедушку Мороза в Новогоднюю ночь. Как правильно загадать желание, чтобы оно непременно сбылось? – Об этом тоже знает Снегурочка. В ее тереме стоит волшебный колодец желаний. Если около него желание загадать, то оно обязательно исполнится. Она воплощает собой весь русский дух с его щедростью, добротой и весельем. На каждом празднике детишки кричат, радостно зовут ее: «Снегурочка! Снегурочка! Снегурочка!», – и она незамедлительно приходит, чтобы совершить новогоднее чудо.



Снегурочка около колодца желаний

Снегурочка—волшебная девочка и, наверное, много чего может устроить. Но, все-таки, у нее тоже есть мечты. О чем же мечтает снежная девочка?

Субботина Саша, ученица нашей школы из 4б класса думает, что Снегурочка мечтает о том, чтобы было много снега, и ребята могли играть на улице в зимние игры, кататься на санках и коньках, лыжах и ледянках. Снегурочка помогает Деду Морозу, чтобы все дети получили свои подарки, а ещё, она мечтает открыть школу веселых снеговиков. Но, наверное, самое сокровенное желание Снегурочки— прожить хотя бы один день лета чтобы узнать, что это такое...

Чтобы увидеть Снегурочку в ее сказочном Тереме, нужно отправиться в Кострому, на родину внучки Деда Мороза. Снегурочка всегда с радостью встретит гостей, познакомится с маленькими посетителями и подарит им подарок.

В Тереме Снегурочки всегда настоящая Сказка наяву!

Юные корреспонденты и Субботина Саша, 4б класс



Зимние развлечения на Руси

В холодное время года активный отдых помогает не только сохранить в здоровом теле здоровый дух, но и согреться. Сегодня мы ждем по-настоящему зимней погоды, чтобы достать сноуборды, коньки, лыжи и санки... Вот только снега в Саратове все нет и нет... А какой зимний спортивный досуг был популярен несколько столетий назад? Да примерно тот же самый.

Взятие снежного городка

Сегодня мы играем в снежки. Это, вроде бы, безобидная забава. Но обязательно кто-то да выходит из игры с синяком под глазом. Раньше — брали приступом снежный городок. И эта игра была еще менее гуманна, ведь оборонять и брать «крепость» часто шли с настоящими дубинами.



Взятие снежного городка было любимым развлечением взрослых в зимнее время, и участвовали в нем в основном мужчины. Сражались целые армии: одна атаковала крепость, другая — защищала. Иногда помогали женщины: вооружившись метлами, ветками и лопатами они обороняли «крепость».

Коньки



Коньки существуют еще со времен бронзового века. Сперва их, в том числе и на Руси, делали из костей животных, что подтверждают археологические находки на территории Новгорода. А вот история конькобежного спорта в России началась в эпоху Петра Великого. Государь заимствовал идею состязаний в беге на коньках у голландцев. После смерти самодержца интерес к конькам пропал. И только с середины XIX века они вновь вошли в моду. В 1864 году в Санкт-Петербурге был создан первый конькобежный клуб.

Катание на санках

Что может быть зимой более интересным, чем катание с горы на санках. Ну, а если ни санок, ни ледянки нет, то в ход идут любые подручные предметы. В конце XX века школьники катались с горок на картонках и на школьных ранцах. Еще раньше на круглых лубочных лукошках.



Катание на снях. Русская тройка



На Руси езда на снях считалась почетной, отчего сани часто использовались на торжествах. Старинные сани имели вид лодки с краями, загнутыми спереди и сзади. В них обычно запрягали одну лошадь, а иногда и три. Тройка — это чисто русская старинная упряжь и затея, так как никто, кроме русских, не ездил на тройке лошадей. Русская тройка считалась самой быстрой. Она могла развивать скорость до 50 километров в час. Ни одна упряжь в мире не могла достигнуть такого результата!

Елочный шар как учебник истории

Отмечать Новый год зимой и наряжать ёлку повелел Петр I, чтобы Россия была похожа на просвещенную Европу. Первыми елочными украшениями стали стеклянные бусы, а следом и стеклянные шары, символизирующие райские яблоки.



Дореволюционная рождественская ёлка — пышная, нарядная, со сладостями и орехами, очень дорогая, продавалась в кондитерских. Элемент престижа, забава для аристократов. Но всегда на праздник приглашали и детей из бедных семей, поэтому радовались все. В первые годы советской власти ёлку считали делом политическим. И сначала, как все буржуазное, она была запрещена. Когда в 1937 году ёлку вернули, к новогоднему празднику выпустили огромные красные шары с портретами Сталина, Ленина, Маркса и Энгельса.

Во время войны тоже не забывали о новогоднем празднике. Фигурки солдат, медсестер, силуэты танков и пистолетов висели на зеленых ветвях елки военных лет. А Дед Мороз на открытках бил фашистов.

Ажурные стеклянные самоварчики, чайники, настольные лампы появляются в послевоенные годы. Обычные предметы мирной жизни. В 60-е для жильцов маленьких комнат в коммунальных квартирах стали выпускать мини-ёлки и мини-игрушки. После фильма «Карнавальная ночь» — часы со стрелками «за пять минут до полуночи». Развивалась и сельскохозяйственная тематика. Кукуруза, морковь, огурцы соседствовали на ёлках с традиционными шариками. После полета в космос Юрия Гагарина на первый план выходит космическая тема. Целые отряды космонавтов занимают свое место на новогодних ёлочках.



В 70-е годы фабрики изготавливали похожие друг на друга шишки, пирамидки, сосульки. На верхушке ели вместо звезды ставили пику — первая была в виде ракеты, стартующей в космос. К Олимпиаде-80 выпускали стеклянных спортсменов, олимпийского мишку и олимпийский огонь.

Сейчас возвращаются игрушки рукотворные. Сегодня новогодние шары шьют и вяжут, складывают из бумаги, собирают из «Лего». Появилась даже своя «колючая мода». В этом году популярны прозрачные стеклянные или пластиковые шары, которые наполняют чем угодно: насыпают песок и ракушки — в память о лете, опускают на дно шарика конфетти или бусины, искусственный снег, сухоцветы. Ёлки украшают «по фэншуй», вешают для привлечения достатка гирлянды из денежных купюр, машинки, ключи или маленькие домики, если хотят в будущем году купить жилье. Модно располагать шарики «этажами»: на каждом — свой цвет или форма. Таким способом можно соорудить «новогодний триколор». И красиво, и патриотично. Остается популярной и «экоёлка» — из подручных материалов — книг, подушек, коробок, дров.



Новогодняя ёлочная игрушка как учебник истории, листать который очень интересно.

Артемов Артем, 11 а класс

10 идей для создания новогоднего настроения

Достаточно использовать пятую часть этих лайфхаков, и Нового года вы будете ждать сильнее, чем дня рождения.



1. Отправьте друзьям из других городов открытки

Выберите открытки с новогодней тематикой, подпишите каждую и смело отправляйте друзьям и близким!

2. Прогуляйтесь по центральным улицам Саратова

Администрация украшает город не только для того, чтобы мы любовались огоньками из окон автомобилей и автобусов. Так что выделите время и пройдитеесь по центру: там удивительно красиво!



3. Смастерите своими руками подарки близким

Это приятный процесс. Это тоже настроение поднимает.



4. Слепите снеговика

Активные игры и забавы на свежем воздухе способствуют созданию праздничного настроения.



5. Слушайте музыку

Музыка творит чудеса, поэтому новогодний плей-лист — обязательное условие для создания и поддержания новогоднего настроения.

6. Украсьте свой дом

Половину жизни мы дома. Пусть дома нас ожидает праздник, тогда и настроение будет таким же.



7. Почитайте

Такие бестселлеры, как «Ночь перед Рождеством», «Полярный экспресс», «Как Гринч украл Рождество», помогут прочувствовать ту самую новогоднюю атмосферу. Не забудьте про плед и горячий шоколад!



8. Смотрите новогодние фильмы

Это неотъемлемая часть подготовки к праздникам. Уютная компания друзей, пледы — всё, что нужно для тёплого зимнего вечера, чтобы начать считать дни до Нового года и Рождества.



9. Посетите предпраздничные мероприятия

Немного поищите в интернете, и сразу станет понятно, где можно провести ближайшие выходные и активировать своё новогоднее настроение.

10. Планируйте Новый год

Если будем готовиться, то праздник будет долгожданным!



Встречаем 2022-ой год!



Счастливого Нового года!

2022!

Встречаем!

ИНТЕРНЕТ-ИСТОЧНИКИ

<https://sen-semilia.livejournal.com/701800.html>

<https://smolbattle.ru/threads/%D0%A0%D1%83%D1%81%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F-%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%B9%D0%BA%D0%B0.56942/>

<https://tass.ru/obschestvo/4801229>

<https://zen.yandex.ru/media/dreamhouse/ukrashaem-elku-2021-trendy-trendami-a-nariajat-elku-po-svoemu-vkusu-nikto-ne-otmenial-5fd387555a2c8e1f2c90564e>

<https://moreskazok.ru/personaji/1245-ded-moroz.html>

МОУ «СОШ №76 им. М.Г. Галицкого»
Кружок «Юные корреспонденты»
САРАТОВ—2021
sarschool76@mail.ru